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Kurzprotokoll über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 11.07.2023 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: Feuerwehrsaal 

 

 
Herr Bürgermeister Philipp Lotter begrüßt die Anwesenden und bedankt sich mit kurzen Wor-
ten für das Vertrauen bei seiner Wahl zum Bürgermeister, die herzliche Aufnahme im Ge-
meinderat und in der Verwaltung und für die  unterstützende Übergabe seines Vorgängers, 
Martin Bühler.  
Herr Lotter übergibt die Sitzungsleitung an den stellvertretenden Bürgermeister Harald 
Klemm. 
 
zu 1 Erneuerung Schieberkreuz in der Kreuzung Flieschweg/Gänsackerstraße/ 

Bergwerkstraße/Burichweg - Vergabe der Arbeiten 
 
Anfang des Jahres 2023 wurde vom Wassermeister festgestellt, dass sich die Absperrschie-
ber der Wasserleitung im Bereich der Kreuzung Flieschweg/Gänsackerstraße / Berg-
werkstraße/Burichweg nicht mehr schließen bzw. öffnen lassen. Im Zuge der aktuellen Stra-
ßenbauarbeiten in der Bergwerkstraße soll dieses Schieberkreuz im Juli 2023 gewechselt 
werden. Zur Durchführung dieser Arbeiten wurden zwei Angebote eingeholt. Günstigste An-
bieterin ist die Firma Schleith GmbH, Waldshut-Tiengen zum Angebotspreis von 18.044,99 
€. Die Kosten überschreiten den Haushaltsansatz 2023. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Arbeiten für die Erneuerung des Schie-
berkreuzes in der Kreuzung Flieschweg/Gänsackerstraße/Bergwerkstraße/Burichweg 
an die Firma Schleith GmbH, Waldshut-Tiengen zum Angebotspreis von 18.044,99 €. 
Dieser Aufwand wird als überplanmäßiger Aufwand bei der Wasserversorgung Unter-
haltungsaufwand bei Kostenstelle 53300000/42120000 durch den Gemeinderat ge-
nehmigt.  
einstimmig beschlossen 
 
 
 
zu 2 Vereidigung und Verpflichtung von Herrn Philipp Lotter als Bürgermeister 

der Gemeinde Hausen im Wiesental 
 

Herr Philipp Lotter wurde am 02.04.2023 zum Bürgermeister der Gemeinde Hausen im 
Wiesental gewählt. Herr Lotter hat sein Amt am 01.07.2023 angetreten. 
 
Gemäß § 42 Abs 6 Gemeindeordnung wird der Bürgermeister von einem vom Gemein-
derat gewählten Mitglied vereidigt und verpflichtet. 
Einstimmig wird Herr Bürgermeister-Stellvertreter Harald Klemm gewählt, die Vereidi-
gung und Verpflichtung vorzunehmen. 
 
Vereidigung und Verpflichtung von Bürgermeister Philipp Lotter: 
Bürgermeister-Stellvertreter Harald Klemm macht den zu Vereidigenden mit dem Wort-
laut der Vereidigung- und Verpflichtungsformel bekannt. 
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Herr Lotter erklärt, den Wortlaut verstanden zu haben und wiederholt die ihm vorgetra-
genen Worte: 
 

„Ich schwöre, dass ich mein Amt nach bestem Wissen und Können führen, das 
Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland, die Landesverfassung und das 
Recht achten und verteidigen und Gerechtigkeit gegen jedermann üben werde.“ 

   
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde 
Hausen im Wiesental gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Ein-
wohner nach Kräften zu fördern.“ 

 
Mit Handschlag und den besten Wünschen für die kommende Amtszeit schließt Herr 
Bürgermeister-Stellvertreter Klemm die Vereidigung und Verpflichtung von Herrn Bür-
germeister Lotter ab.  
 
Bürgermeister-Stellvertreter Hermann Lederer bietet Herrn Lotter im Namen der Fraktionen 
und auch der Verwaltung die gute Zusammenarbeit und die bestmögliche Unterstützung an. 
 
Bürgermeister-Stellvertreter Klemm schließt die Sitzung und lädt zu einem Umtrunk ein. 
 
 
gez. Andrea Kiefer 
Protokollführung 
 


